

Distr.: General 8 September 2021

Russian

Original: English

Семьдесят пятая сессия Пункт 171 повестки дня Доклад Комитета по сношениям со страной пребывания

> Письмо представителей Кубы, Исламской Республики Иран, Никарагуа, Российской Федерации, Сирийской Арабской Республики и Боливарианской Республики Венесуэла при Организации Объединенных Наций от 31 августа 2021 года на имя Генерального секретаря

В дополнение к нашему письму от 10 марта 2020 года, а также после нашей встречи с Вами и письма от 16 июня 2020 года, мы имеем честь сообщить следующее.

Нарушения обязательств по Соглашению между Организацией Объединенных Наций и Соединенными Штатами Америки по вопросу о месторасположении Центральных учреждений Организации Объединенных Наций от 1947 года и соответствующих норм международного права, описанные в вышеупомянутых письмах, продолжаются, несмотря на Ваши усилия и усилия Юрисконсульта Организации Объединенных Наций Мигеля де Серпа Суариша, за которые мы очень благодарны.

Так, принимающая страна продолжает несвоевременно выдавать визы нашим делегатам для участия в мероприятиях Организации Объединенных Наций или для работы в постоянных представительствах. Кроме того, что касается, в частности, опыта одной делегации, то после получения уведомления о завершении выдачи виз делегаты отправляются в третью страну, чтобы получить их, но вынуждены ждать от 10 до 14 дней после прибытия из-за задержек в процессе получения виз. В некоторых случаях однократные визы выдаются на ограниченный период времени или со значительной задержкой. Такая практика препятствует эффективному участию наших государств в работе Организации и приводит к возникновению неприемлемых трудностей для членов наших постоянных представительств, которые годами не могут посетить свои страны, даже по гуманитарным причинам. Существуют препятствия в получении виз для должностных лиц Организации Объединенных Наций, которые являются гражданами наших стран, или для лиц, нанятых Организацией Объединенных Наций. Продолжают действовать ограничения на поездки и передвижение делегатов и должностных лиц Организации Объединенных Наций наших государств, незаконно захваченные помещения Постоянного представительства России по-





прежнему не возвращены законному владельцу и даже выплата финансовых взносов в бюджет Организации Объединенных Наций продолжает оставаться сложной задачей.

Отмена некоторых из самых возмутительных ограничений на передвижение делегации Ирана и обещания выдать некоторые из давно ожидаемых виз российским делегатам и сотрудникам Секретариата Организации Объединенных Наций не являются надежным решением проблемы.

В своей резолюции 74/195 Генеральная Ассамблея определила «разумный и ограниченный срок» для решения этих вопросов, которые продолжают вызывать постоянное беспокойство Комитета по отношениям со страной пребывания. На своей текущей сессии Генеральная Ассамблея в своей резолюции 75/146 рекомендовала Генеральному секретарю «безотлагательно рассмотреть и принять любые соответствующие меры, предусмотренные разделом 21 Соглашения о Центральных учреждениях,» в отношении вопросов, которые не были решены Комитетом.

Эта резолюция предоставляет Вам мандат действовать сейчас. Мы настоятельно призываем Вас действовать без промедления и официально сослаться на раздел 21 Соглашения. Организация, основанная на принципе суверенного равенства всех своих членов, как это определено в пункте 1 статьи 2 Устава Организации Объединенных Наций, не должна мириться с принуждением и дискриминацией в отношении какой-либо группы своих членов. Нельзя злоупотреблять привилегией принимать у себя Организацию Объединенных Наций.

Мы слышим возражения со стороны принимающей страны против задействования этой юридической процедуры или против круга ведения будущего арбитража. Однако одна из сторон Соглашения по вопросу о месторасположении Центральных учреждений не вправе блокировать использование единственного доступного средства правовой защиты, когда возникает вопрос о ее ответственности, или в одностороннем порядке устанавливать его круг ведения. Если бы это было так, то обязательная арбитражная процедура, предусмотренная Соглашением, а также резолюции Генеральной Ассамблеи, которые предписывали ее применение, стали бы невостребованными. Мы убеждены, что создание нейтрального арбитражного суда и его юридические заключения относительно объема его полномочий и насущных проблем повседневной жизни делегаций будут полезны для бесперебойного и эффективного функционирования Организации.

Будем признательны Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 171 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Педро Луис **Педросо Куэста**Постоянный представитель Кубы

(Подпись) Захра Эршади Временный поверенный в делах Исламской Республики Иран

(Подпись) Хайме Эрмида Кастильо Постоянный представитель Никарагуа

(Подпись) Василий **Небензя** Постоянный представитель Российской Федерации

(Подпись) Бассам Саббаг Постоянный представитель Сирийской Арабской Республики

(Подпись) Самуэль **Монкада** 

Постоянный представитель Боливарианской Республики Венесуэла

2/2 21-12465